
 
 

Notulen  

Algemene Ledenvergadering Agrarisch Collectief Waadrâne 

gehouden op 8 april 2024 in Dorpshuis de Fjouwer in Reitsum 

Aanwezig: 76 personen (inclusief bestuur) 
Afgemeld: Lieuwe van Dijk 

Aanvang: 20.00 uur 

1. Opening 
Verheugd over de grote opkomst heet voorzitter Hans Kroodsma de aanwezige leden 

van harte welkom.  

2. Mededelingen 

• Invulling ANLb-beheer 2024 

Het is de gebiedscoördinatoren gelukt om alle beheer, passend binnen het 

beschikbare budget, weg te zetten. 

• Bezwaar ingediend tegen de beschikking 
In de beschikking die we als collectief van provinsje Fryslân voor de ANLb-periode 

2023-2028 hebben ontvangen, staat aangegeven dat dekking van het laatste jaar 

(2028) onder voorbehoud van financiering is. Waadrâne verwacht dat de financiële 

dekking er wel komt, maar heeft toch besloten bezwaar hierop te maken, samen 

met ELAN en Noardlike Fryske Wâlden. 

• Gratis zaaizaad beschikbaar 
Via subsidieregelingen is er gratis zaaizaad beschikbaar voor het doorzaaien van 

kruidenrijke graslandranden, het inzaaien van akkerranden of braakstrook in de 

vogelakker en voor stroken/overhoekjes op zichtlocaties. Deelnemers kunnen hun 

belangstelling doorgeven via de website. 

• Zonnebloemlint 

Leden die nog de mogelijkheid hebben om zonnebloemlinten aan te leggen kunnen 

zich melden bij hun gebiedscoördinator. 

• Demo faunavriendelijk maaien 

De eerder gecommuniceerde datum klopt niet, de demo is op 24 april (i.p.v. 29). 

• Informatiebijeenkomst over GLB en ANLb 

Er wordt op 24 april een informatiebijeenkomst gehouden over de actualiteiten 

m.b.t. GLB en ANLb. Deze bijeenkomst is in het dorpshuis in Reitsum. 

• Voorstellen nieuwe medewerker 
Afke Hoekstra is vanaf 1 februari werkzaam bij Waadrâne, zij zal een deel van de 

gebiedscoördinatie op zich nemen. Zij is deze avond verhinderd.  

3. Notulen ALV 28 maart 2023 
Er zijn geen vragen of opmerkingen van leden, de notulen van 28 maart 2023 

worden ongewijzigd vastgesteld. 

4. Jaarverslag 2023, financieel jaarverslag 2023 en begroting 2024 

Eerst wordt er verslag gedaan door de 3 kommisjes. 

Greidefûgelkommisje: 

Betrokken bij de organisatie van de Tour de Boer-excursies, verzorgen de 

standplaatsen van de vogelkijkhutten en buigen zich over jeugdeducatie door het 

opzetten van een lespakket voor scholen 

In verband met een nog openstaande vacature doen ze een oproep voor een nieuw 

kommisjelid. 



Als laatste doen ze nog een dringende oproep aan de beheerders: “Denk ook om de 

vogels bij de 2e snede!” 

Guozzekommisje: 
Na 12 jaar inzet voor Guozzeboeren NOF en in de Guozzekommisje heeft Tsjerk 

Ooosterhof afscheid genomen. Tsjerk wordt bedankt voor zijn inzet en geeft als 

laatste mee: “Doe je best voor de vereniging”. 
Tsjerk wordt opgevolgd door Lieuwe van Dijk uit Anjum. Lieuwe is verhinderd en kan 

daardoor niet worden voorgesteld aan de leden. 
De Guozzekommisje heeft in 2023 veel overlegd over het opgaan van de ANV’s in 

Agrarisch Collectief Waadrâne. 
Daarnaast ook overleg over het nieuwe ganzenbeleid. Hier zijn ook amendementen 

over ingediend bij de provinsje. Het nieuwe ganzenbeleid wordt over 2 jaar 

geëvalueerd. Leden worden via de nieuwsbrieven op de hoogte gehouden van de 

wijzigingen en actualiteiten. 

Er wordt een voorstel gedaan om aan de ganzenleden contributie door te berekenen. 

Op basis van de geschatte jaarlijkse kosten, komt de contributie uit op € 50,=. 

Voorheen kregen de ANV’s van provinsje Fryslân een vergoeding voor de registratie, 

deze vergoeding is er niet meer. De opbrengst van de voorgestelde contributie is niet 

kostendekkend, voor het overige deel van de kosten zal de financiële reserve worden 

aangesproken.  

Vragen vanuit de zaal: 

➢ Kan de schadeaanvraag buiten het foerageergebied ook eenvoudiger? Het 

briefje om de aan/afwezigheid van ganzen bij te houden is er nl. niet meer. 

Jagers houden het bij in het Fauna Registratie Systeem (FRS), blijkt dit niet 

het geval te zijn dan is het advies om dit zelf goed bij te houden. 

➢ Kunnen jagers ook een vergoeding (percentage) krijgen voor het verjagen 

van de ganzen? 

Dit is er nog niet, maar er wordt wel over gesproken. Het is natuurlijk altijd 

mogelijk om zelf een vergoeding aan de jager te geven. 

Ikkefûgelkommisje: 

Herman Steeghs (vorig jaar verhinderd) zit namens het bestuur in deze kommisje en 

stelt zich nog even voor aan de leden. 

Er zijn diverse overleggen geweest over de Biodiversiteits Monitoring Akkerbouw 

(BMA). Via de BMA kunnen kritische prestatie indicatoren (KPI’s) worden ontwikkeld 

waarmee de biodiversiteit op akkerbouwbedrijven gemeten kunnen worden. 

Vragen/opmerkingen uit de zaal: 

➢ Afgelopen jaar veel last van onkruiddruk. 

➢ Waarom geen gras meer in de eiwitstrook vogelakker? 

Dit is niet goed voor de vogels, afgelopen jaar nog toegestaan, vanaf 2024 

niet meer. 

➢ Zijn er mogelijkheden voor maatwerkpakketten?  

Daar zijn op dit moment geen mogelijkheden voor. 

 

De kommisjes bestaan uit de volgende personen:

Guozzekommisje 

Herman Steeghs 
Reinskje Brandsma 

Lieuwe van Dijk 

Hans Kroodsma 

Vera Velstra 

Stefan Aarts 

Jan Bosch 

 

Greidefûgelkommisje 

Piebe Dijkstra 

Tjitske Dijkstra 

Jurjen Spoelstra 

Douwe Anema 

Gert Jan Sijtsma 

Vacature 

 

Ikkerfûgelkommisje 

Herman Steeghs 

Reinskje Brandsma 

Marten van der Galiën 

Yme Meirink 

Syds Miedema 

Nantko Reitsma 

Peter Bolhuis



 
 

Het jaarverslag 2023 welke weer als een infographic is opgesteld, wordt 

doorgenomen.  

De jaarrekening wordt toegelicht door Corrie Terpstra.  

N.a.v. van het financieel jaarverslag zijn er een aantal vragen vanuit de zaal: 

➢ Waarom zijn de bestuurskosten hoger t.o.v. van vorig jaar? 

Dit heeft te maken met extra overleg over het nieuwe ANLb. 

➢ Waarom zijn de inkomsten van RVO gestegen? 

Dit heeft te maken met een ruimere beschikking (meer beheer) en de 

indexering van de tarieven. 

Vanuit BoerenNatuur is het advies om 16% overhead te berekenen over de 

adviestarieven. Waadrâne heeft in de afgelopen jaren minder uitgegeven dan de 

beschikbare overhead. Het deel wat overbleef van de overhead is elk jaar 

doorgeschoven naar de reserves. Dit kunnen we niet blijven doen. Er wordt 

uitgezocht hoe dit bedrag deels uitbetaald kan worden aan de leden. Er moet wel een 

deel in de organisatie blijven wat dient als buffer. De beheervergoeding en 

financieringen van projecten worden nl. vaak pas achteraf betaald. 

De begroting van 2024 is grotendeels gelijk aan de begroting van 2023. Dit heeft 

o.a. te maken met dat er geen uitbreiding in ANLb-beheer is in 2024. 

Het jaarverslag 2023 ,het financieel verslag 2023 en de begroting 2024 worden 

ongewijzigd goedgekeurd. 

5. Verslag kascontrolecommissie 
Tijdens de externe audit heeft de auditcommissie aangegeven dat er, volgens de 

statuten, gewerkt moet worden met een kascontrolecommissie. Er werd vanuit 

gegaan dat dit niet nodig was omdat de jaarrekening door een extern 

administratiekantoor wordt opgesteld. De statuten zijn echter leidend en dit heeft 

ervoor gezorgd dat er weer een kascontrolecommissie is ingesteld. 
De heren Jelle van der Galiën en Sjoerd Posthumus zijn bereid gevonden om de 

kascontrole uit te voeren. 
Tijdens de kascontrole waren Corrie Terpstra, Gerard Fokkema en Goasse Venema 

aanwezig namens het collectief. 
De kascontrolecommissie was onder de indruk van de grote bedragen die omgaan in 

de organisatie. Zij geven aan dat Corrie het goed in de macht heeft en dat zij vragen 

goed wist te beantwoorden. 
Naar aanleiding van dit positieve verslag door de kascommissie heeft de algemene 

ledenvergadering decharge verleent aan het bestuur. 

6. Bestuursverkiezing: 
Invulling vacature penningmeester. Het bestuur draagt Goasse Venema voor als 

kandidaat penningmeester. Goasse stelt zich kort voor en vertelt kort over zijn 

achtergrond en motivatie om penningmeester te worden. Goasse draait al een tijdje 

mee met het bestuur en is door Corrie al deels ingewerkt. 
Piebe Dijkstra, algemeen bestuurslid, en Gerard Fokkema, secretaris, zijn aftredend 

en herkiesbaar. 
De leden stemmen met applaus in met de verkiezing van Goasse Venema tot 

penningmeester en de herverkiezing van Piebe Dijkstra en Gerard Fokkema. 
Hans Kroodsma treedt volgend jaar af als voorzitter. Het bestuur doet nogmaals een 

oproep aan de leden om zich kandidaat te stellen. Er zijn in de afgelopen periode wel 

reacties geweest, hier zat echter geen kandidaat tussen die zich voor langere tijd kan 

binden. 

7. Rondvraag 

• Hoe zit het met de samenwerking tussen Kollektievenberied Fryslân (KBF) en 

Living Lab Fryslân (LLF)? 

M.i.v. samen verder als BoerenNatuur Fryslân, onder deze naam zijn beide 



organisaties beter herkenbaar. 

Aanleiding voor samengaan: de subsidie voor LLF verviel, voor vernieuwde 

subsidie stelde provinsje Fryslân als voorwaarde samenwerking met KBF. De 

geldstromen binnen BoerenNatuur Fryslân blijven gescheiden, de LLF-subsidie is 

niet voor de collectieven en de collectievenbijdrage niet voor LLF. 

• FUMO probeert stippenkaarten op te vragen bij de Vogelwachten. Hoe zit dat? 

Van de BFVW krijgen wij door dat zij de gegevens niet doorgeven aan de FUMO en 

dat ze dit advies ook geven aan de Vogelwachten. 

• Wat wordt bedoeld met verhuiskosten kantoor? 

De huisvesting in Holwert is niet optimaal, het wordt te klein. Waadrâne is op zoek 

naar andere huisvesting.  

PAUZE 

8. Spreker Marije Klever, voorzitter BoerenNatuur 
Marije Klever is in november 2023 benoemd als voorzitter van BoerenNatuur en is de 

opvolger van Alex Datema. Samen met Henk Smith en Theo Thewessen vormt zij het 

dagelijks bestuur van BoerenNatuur. 

Marije vertelde het landelijke verhaal van BoerenNatuur en ging in op de vraag: 

Wat kan BoerenNatuur landelijk betekenen voor de 40 collectieven en hun leden? 

9. Vragenrondje 

Naar aanleiding van de inleiding door Marije Klever komen er nog een aantal vragen 

vanuit de zaal: 

• Wat is jullie relatie met LTO? 

LTO is met name de belangenbehartiger, dat zijn wij niet. Wij zitten met onze 

leden aan de keukentafel en LTO niet. We zijn wel met elkaar in gesprek.  

• Wat is natuurinclusief? 

Hier is geen exacte definitie voor en is eigenlijk door collectieven zelf te bepalen. 

Wij vinden het belangrijk dat zaken die er toe doen moeten worden beloond 

BoerenNatuur vindt dat er een verdienmodel achter natuurinclusief moet zitten. 

• Hoe vrijwillig is het als je met een commerciële partij zoals Friesland Campina in 

zee gaat? 

BoerenNatuur gaat op inhoud in gesprek met commerciële partijen en niet op 

beleid. Hierbij is BoerenNatuur de adviserende partij. Deze vragen komen ook 

vaak terug op de ALV van BoerenNatuur. Het beheer moet resultaatgericht zijn, 

anders is het gedoemd om te mislukken. De juiste habitat moeten gecreëerd 

worden. 

• Wat vindt BoerenNatuur van de wolf? 

Inzetten op actief predatiebeheer, dus ook de wolf. 

• Hoe krijg je het agrarisch natuurbeheer onder de aandacht bij de burger? 

Meer doen aan profilering. 

10. Sluiting  
Voorzitter Hans Kroodsma bedankt Marije Klever voor haar bijdrage aan deze ALV en 

bedankt de leden voor hun aanwezigheid. Iedereen wordt uitgenodigd om nog even 

na te praten onder het genot van een hapje en drankje. 

 

 

Vastgesteld op de Algemene Ledenvergadering op 31 maart 2025 

 

Voorzitter Hans Kroodsma    Secretaris Gerard Fokkema 
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